

ОГРАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМЧ
издания VII

ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СУББОТА
23
ОКТЯБРЯ
1937 года

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

СТАЛИНСК НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 234 (2129)

Первые кандидаты

(Передовая „Правды“ за 21 октября 1937 г.)

С огромным революционным энтузиазмом, подобным тому, в каком 20 лет назад родилась великая большевистская победа, прошли вчера в Москве и Ленинграде предвыборные собрания рабочих и служащих на заводах. Согласно «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», рабочие, служащие, инженеры—граждане советской страны выдвигали кандидатов в депутаты Совета Союза.

Общие собрания рабочих и служащих на крупнейших предприятиях Сталинского избирательного округа Москвы наметили кандидатуру товарища Сталина.

Общие собрания, рабочих и служащих на крупнейших предприятиях Молотовского округа Москвы наметили кандидатуру товарища Молотова.

В Красногвардейском округе Ленинграда была намечена кандидатура товарища Калинина, в Володарском—кандидатура товарища Жданова.

В Пролетарском округе Москвы намечена кандидатура товарища Пичугиной, которая работает председателем Таганского районного Совета. В Московском округе Ленинграда—кандидатура известного стахановца товарища Сметанина.

Беспартийные рабочие выступили застrelыщиками, предлагая тт. Сталину, Молотову, Калинину, Жданова кандидатами в депутаты Совета Союза.

Предвыборные собрания были волнующей манифестацией, единства, революционной сплоченности, беззаветной преданности масс партии большевиков и ее сталинскому Центральному Комитету.

Боевым революционным настроением и глубокой сердечной искренностью и теплотой были проникнуты все речи на этих замечательных собраниях. Все участники собраний понимали, что врешат великое историческое дело, что слова их разнесутся широко по всей стране, по всему миру.

По избирательному закону кандидат в депутата Верховного Совета СССР может голосовать только в одном избирательном округе. Выдвигая славнейшую из кандидатур—кандидатуру товарища Сталина, рабочие и служащие Сталинского избирательного округа зна-

ют также будут встречены кандидатуры товарищей Молотова, Калинина и Жданова—верных учеников Ленина, непоколебимых соратников и друзей товарища Сталина, лучших сынов нашей родины.

Работница фабрики им. Клары Цеткин тов. Титова прекрасно выразила чувства миллионов, когда сказала о товарице Молотове:

«Я поддерживаю кандидатуру товарища Молотова потому, что он вместе с Ленинским и Сталинским боролся со всеми, кто отступал от большевизма, кто колебался. Товарищ Молотов—один из тех, в ком по-сталински развито чувство ненависти к врагам народа. Весь народ питает безграничное доверие к верному и ближайшему соратнику Сталина. Все мы ценим большевистскую деловитость Молотова, его простое, скромное, но сильное слово. Трудящиеся нашей страны, молодежь, дети хорошо знают и любят Вячеслава Михайловича Молотова».

С энтузиазмом встретили рабочие Ленинграда кандидатуру всесоюзного старосты, старого питерского рабочего, любимого всей страной Михаила Ивановича Калинина. Рабочий Ленинградского металлического завода имени Сталина тов. Тимофеев говорил о товарище Калинине:

«Его жизнь—это жизнь большевика, выращенного Лениным и Сталиным. Его жизнь при царском режиме—это катарга и ссылка за революционные убеждения, за непримиримую борьбу под знаменем коммунистической партии. Михаил Иванович, старый питерский рабочий, подпольщик, был и будет не-примиримым борцом за чистоту учения Ленина—Сталина».

Беспартийный рабочий Ленинградского завода «Большевик» тов. Кузнецов назвал кандидатуру Андрея Александровича Жданова. Он сказал:

«Все мы были свидетелями того, как этот лучший сталинец железной рукой выбрасывал из нашего славного города троцкистскую, зиновьевскую и бухаринскую мразь...»

Руководители нашей партии и нашего правительства создавали новую, социалистическую страну, воспитывали

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

МИНОГОМИЛЛИОННЫЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД С ВЕЛИЧАЙШИМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Трудящиеся Ленинграда выдвигают кандидатов в Совет Союза

ЛЕНИНГРАД, 20 октября. (ТАСС). Преданный делу партии Ленина—Сталина, делу рабочего класса, города Ленина состоялись первые собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатур в Совет Союза.

Собравшиеся продемонстрировали безграничную преданность ленинско-сталинской партии и великому вождю трудающимся товарищу Сталину.

С большой вниманием выслушали рабочие завода «Красный Октябрь» выступление старого производственника мастера тов. Семенова.

Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты в Совет Союза всесоюзного старосту Михаила Ивановича Калинина. Рабочий Ленинградского металлического завода имени Сталина тов. Аркачеву. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты в Совет Союза друга и соратника Ленина и Сталина—старого рабочего Выборгской стороны Михаила Ивановича Калинина.

На собрании рабочих, служащих, инженеров и техников завода имени Сталина первое слово было предоставлено старому производственнику стахановцу тов. Аркачеву. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты в Совет Союза друга и соратника Ленина и Сталина—старого рабочего Выборгской стороны Михаила Ивановича Калинина.

Сталинская Конституция, творцом которой является любимый вождь народов, дорогой Сталин,—самая демократическая в мире. В ней записаны все завоевания, которых рабочие и крестьяне, под руководством партии Ленина—Сталина, добились за 20 лет существования советской власти. Наша страна стала неузнаваемой. 170 миллионный народ, под руководством партии и вождя товарища Сталина, завоевал радостную

предложение тов. Кузнецова было встречено громом аплодисментов. Кандидатуру тов. Жданова от Володарского избирательного округа выдвинуло также общее собрание рабочих и служащих Пролетарского завода. На собрании, прошедшем с большим подъемом, выступил стахановец матчастикального цеха тов. Аксенов

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ДОСТОЙНЫМ СЫНАМ РОДИНЫ

Рабочие стапа «800» рельсобалочного цеха вместе с инженерно-техническими работниками первой бригады от всей души приветствуют предложение рабочих фабрики имени Балакирева о выдвижении любимого вождя народов товарища Сталина кандидатом в депутаты в Совет Союза.

Мы горячо поддерживаем и одобляем предложение рабочих Ленинграда и трудающихся завода «Серп и Молот» о выставлении кандидатами в депутаты в Совет Союза верных соратников великого Сталина товарищей Молотова, Калинина и Жданова.

Сталинская Конституция, творцом которой является любимый вождь народов, дорогой Сталин,—самая демократическая в мире. В ней записаны все завоевания, которых рабочие и крестьяне, под руководством партии Ленина—Сталина, добились за 20 лет существования советской власти. Наша страна стала неузнаваемой. 170 миллионный народ, под руководством партии и вождя товарища Сталина, завоевал радостную

К XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На снимке: товарищ И. В. Сталин на Всероссийской апрельской (1917 г.) конференции РСДРП(б). (Центральный музей В. И. Ленина). (Союзфото).

Об утверждении избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей

Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета



По избирательному закону кандидат в депутаты Верховного Совета СССР может голосовать только в одном избирательном округе. Выдвигая славнейшую из кандидатур — кандидатуру товарища Сталина, рабочие и служащие Сталинского избирательного округа знают, что они выражают чувства всей Москвы, всего рабочего класса, всего крестьянства, всех народов всей страны.

О товарище Сталине говорили все каратели на всех предвыборных собраниях. Рабочие и инженеры говорили о своей жизни, и это были речи о Сталине. Потому что Сталин вошел в жизнь каждого, стал частью его души, стала обозначением всего того, что давал народу социалистическая революция. Сталин — в счастливой жизни пожилых рабочих, которые испытывали на себе капиталистический гнет, а теперь смотрят с радостью на своих сыновей и дочерей, интеллигентов советской выучки. От них — в счастливой молодости новых рабочих, которые не были и уже не будут пролетариями. Сталин — в широких проспектах, в цветущих садах, в дворцах новых городов и зажиточной жизни наших колхозов.

Общее собрание рабочих, инженеров, техников, служащих завода им. Фрунзе постановило:

Кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу выдвинуть того, кто вел и ведет нашу страну от победы к победе, кто обеспечил трудящимся нашей родины счастливую радостную жизнь, под чьим руководством разгромлены злейшие враги народа, под воздействием которого наша страна из нищей и отсталой превратилась в могучую и непобедимую державу, в оплот мира во всем мире, — нашего родного учителя, вождя мирового пролетариата — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Такова революция, которая принятами счами беспартийных в коммунистов на заводах Сталинского избирательного округа Москвы и будет с восторгом встречена миллионами во всей нашей стране.

В ЧАСТИХ ОКДВА

ХАБАРОВСК, 21 октября.

Начало избирательной кампании несло большое оживление в жизнь частей Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии. Бойцы и команда внимательно изучают Статью Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Работают многочисленные кружки, оживленнее стало в ленинских уголках, на консультационных пунктах, библиотеках.

Все они из многочисленных в ОКДВА избирательных участков. Избиратели — бойцы и командиры частей — облизались не только на «отлично» изучить избирательный закон,

«большевик», им. Воронцова, Пролетарского завода и фабрики «Рабочий», посвященных выдвижению кандидата в депутаты в Совет Союза, единодушно одобрена кандидатура верного соратника товарища Сталина руководителя ленинградских большевиков тов. А. А. Жданова.

Руководители нашей партии и наше го правительства создавали новую, социалистическую страну, воспитывали новых партийных и непартийных большевиков. Параковская Никитична Пичугина и Николай Степанович Сметанин — это одни из тех многих, которых воспитали и любовно вырастили партия большевиков и советское правительство.

Жизнь тов. Пичугиной — это история большевистской победы в социалистической революции. Победа социализма стала обозначением всего того, что давала народу социалистическая революция. Сталин — в счастливой жизни пожилых рабочих, которые испытывали на себе капиталистический гнет, а теперь смотрят с радостью на своих сыновей и дочерей, интеллигентов советской выучки. От них — в счастливой молодости новых рабочих, которые не были и уже не будут пролетариями. Сталин — в широких проспектах, в цветущих садах, в дворцах новых городов и зажиточной жизни наших колхозов.

Точно также партия Ленина — Сталина вырастила одного из инициаторов стахановского движения — тов. Сметанина, выдающегося рабочего обувной промышленности, известного всем стране передовика.

Москва и Ленинград называли первых своих кандидатов. В неразрывном союзе и тесном единении с большевиками беспартийные рабочие, служащие, инженеры выдвигали кандидатами в депутаты Совета Союза тех, кто непоколебимо идет по ленинскому пути социализма и умеет вести за собой массы, завоевав их доверие; кто беспощаден к врагам народа, строящего социализм; кто беззаветно любит нашу прекрасную родину и предан нашей партии; кто не дрогнет в минуту опасности; кто живет только заботой об интересах трудящихся, и всю партийную ор-

ганизацию области еще выше поднять революционную бдительность, чтобы до конца уничтожить осколки разгромленных контрреволюционных партий меньшевиков, эсеров и троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Тов. Эйхе в своем докладе поставил перед новосибирским активом боевые задачи организационной и пропагандистско-агитационной работы в связи с избирательной кампанией в Верховный Совет СССР. Он обратил особое внимание партийного актива.

Под бурные аплодисменты собрания послало приветствие творцу первой Конституции, любому вождю народов товарищу Сталину. Призвал партактив и всю партийную ор-

ганизацию областной еще выше поднять революционную бдительность, чтобы до конца уничтожить осколки разгромленных контрреволюционных партий меньшевиков, эсеров и троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Секретарь избирательной комиссии СКРЫНИКОВ Семен Емельянович

— от профессионального Союза работников политко-просветительных учреждений.

Члены избирательной комиссии:

ТАРАСОВ Михаил Петрович — от профессионального Союза железнодорожных рабочих

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Член президиума ВЦИК

А. АРТЮХИНА.

Об утверждении избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей

Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

КАЗАКОВ Александр Петрович — от рабочих и служащих Кировского завода гор. Ленинграда.

МАСЛЕННИКОВ Евдокия Васильевна — от рабочих и служащих фабрики Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского гор. Москвы.

МИХАЙЛОВ Михаил Ефимович — от Воронежской коммунистической организации.

СЕРГЕЕВ Георгий Сергеевич — от Центрального совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Осоавиахим).

АЛЕМАСОВ Александр Михайлович — от коммунистической организации Татарской АССР.

СМОРОДИН Петр Иванович — от Стalingрадской коммунистической организации.

СТОЛЯРОВ Игнатий Петрович — от колхозников колхоза «Новый путь», Шурминского района, Кировской области.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Член президиума ВЦИК

А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.

20 октября 1937 г.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦИК

Вчера, 20 октября, под председательством тов. М. И. Калинина, состоялось заседание президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

На основании статей 46 и 47 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» президиум ВЦИК утвердил окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

* * *

По ходатайству Эвенкийского Окружного Исполнительного Комитета президиум ВЦИК, на основании статьи 1-й постановления ЦИК СССР от 3 октября 1937 года «Об избирательных участках в северных и кочевых районах и мелких поселениях», решил Эвенкийскому Окрайсполку образовать 30 избирательных участков с количеством населения менее 100 человек.

* * *

Президиум ВЦИК присвоил звание героя труда С. Э. Большевитину, А. Ф. Воробьеву, М. М. Андрианову, Е. А. Курочкиной в Р. Л. Адигину.

(ТАСС).

Извещение Стalinской Окружной избирательной комиссии

Сталинская окружная избирательная комиссия № 192 по выборам в Верховный Совет СССР помещается в здании Сталинского горсовета, 3-й этаж, комнаты № 1, 2, 3, 4, 6; № 12 телеф. № 0-22 и 12 (ГОРОД).



Учащиеся школы ФЗУ изучают новый избирательный закон. На снимке: комсомолец Вася Устымчук в красном уголке общежития проводит чтение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Фото Бажина.

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ РЕШЕНИЯ Ц. К. БОЛЬШЕВИКОВ ОБ ОКТЯБРЬСКОМ ВООРУЖЕННОМ ВОССТАНИИ

В. И. ЛЕНИН

ПИСЬМО ЧЛЕНАМ Ц.К.

Товарищи!
Я пишу эти строки вечером 24-го, положение донельзя критическое. Яснее ясного, что теперь, уже поистине, промедление в восстании смерти подобно.

Из всех сил убеждаю товарищей, что теперь все висит на волоске, что на очереди стоят вопросы, которые не совещаниями решаются, не съездами (хотя бы даже съездами Советов), а исключительно народами, массой, борьбой вооруженных масс.

Буржуазный патиск корниловцев, удаление Верховского показывает, что ждать нельзя. Надо, во что бы то ни стало, сегодня вечером, сегодня ночью арестовать правительство, обезоружив (победив, если будут сопротивляться) юнкеров и т. д.

Взяв власть сегодня, мы берем ее не против Советов, а для них.

Взятие власти есть дело восстания; его политическая цель выяснится после взятия.

Было бы гибелью или формальностью ждать колеблющегося голосования 25 октября, народ вправе и обязан решать подобные вопросы не голосованиями, а силой. народ вправе и обязан в критические моменты революции направлять своих представителей, даже своих лучших представителей, а не ждать их.

Цена взятия власти тотчас: защита народа (не съезда, а народа, армии и крестьян в первую голову) от Корниловского правительства, которое прогнало Верховского и составило второй Корниловский заговор.

Кто должен взять власть?

Это сейчас не важно: пусть ее возмет Военно-Революционный Комитет «или другое учреждение», которое заявит, что сдаст власть только истинным представителям интересов народа, интересов армии (предложение мира тотчас), интересов крестьян (землю взять должно тотчас, отменить частную собственность), интересов голодных.

Правительство колеблется. Надобить его во что бы то ни стало. Промедление, в выступлении смерти подобно.

Написано 6 ноября (24 октября) 1917 г. (В. И. Ленин, том. XXI стр. 362—363).

Документы героического прошлого



К XX годовщине Большой Октябрьской социалистической революции. На снимке: В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда», 1917 г. Рисунок художника П. Васильева. (Центральный музей В. И. Ленина). (Союзфото).

ПУТИЛОВЦЫ В БОЯХ ЗА ОКТЯБРЬ

(Воспоминание бывшего слесаря Путиловского завода Ф. А. Лемешева)

Рабочие Нарвского района начали готовиться к вооруженному восстанию задолго до Октябрьских дней. Огромную роль в этом деле сыграло историческое выступление Владимира Ильича 12 мая 1917 года из Путиловского завода.

Правительство колеблется. Надобить его во что бы то ни стало.

Промедление, в выступлении смерти подобно.

Написано 6 ноября (24 октября) 1917 г. (В. И. Ленин, том. XXI стр. 362—363).

Путинцы не собирались уходить от власти без боя. Штаб Петроградского весеннего округа даючи подготовку для революционных сил. Достаточно сказать, что за два дня было собрано около 200 пушек, несколько бронемашин и так далее. Эту работу раньше делали в течение месяца.

Путинцы горячо поддержали решение Центрального Комитета партии о вооруженном восстании.

Так еще раз были побиты представители рабочего класса, штрайкеры революции — презренные Каменевы, Зиновьевы и Троцкие, выступавшие против вооруженного восстания.

Революционное настроение рабочих масс нарастало с каждым днем.

Нарвский район, на территории ко-

И. СТАЛИН
ЧТО НАМ НУЖНО?

В феврале месяце свергли царя солдаты и рабочие. Но, победив царя, они не захотели взять власть в свои руки. Руководимые дурными пастырями, — эсерами и меньшевиками, рабочие и солдаты добровольно передали власть ставленникам помещиков и капиталистов: Милюковым, Ильковым, Гучковым и Коноваловым.

Это была роковая ошибка победителей. За эту ошибку расплачиваются теперь солдаты на фронте, рабочие и крестьяне в тылу.

Свергая царя, рабочие думали получить хлеб и работу. Но вместо этого они «получили» дороговизну и голод, локауты и безработицу. Почему?

Потому, что в правительстве сидят ставленники помещиков и спекулянтов, которые хотят взять рабочих измором.

Свергая царя, крестьяне думали получить землю. Но вместо этого они «получили» аресты своих депутатов и карательные экспедиции. Почему?

Потому, что в правительстве сидят ставленники помещиков, которые ни за что не уступят крестьянам.

Свергая царя, солдаты думали получить мир. Но вместо этого они «получили» затяжную войну, которую хотят к тому же оттянуть еще до будущей осени. Почему?

Потому, что в правительстве сидят ставленники англо-французских банкиров, которым невыгодно «скорое» окончание войны, которые грабительски наезжают на войне.

Свергая царя, народ думал, что месяц через два—три созовут Учредительное Собрание. Между тем созыв Учредительного Собрания раз уже был отложен, и теперь явно готовятся шаги к его окончательному срыву. Почему?

Потому, что в правительстве

тельством, избранным представителями рабочих, солдат и крестьян и ответственными перед этими представителями.

Нужно правительство Кинкина, Коновалова заменить правительством Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

То, что не было сделано в феврале, должно быть сделано теперь.

Таким, и только таким путем могут быть завоеваны мир, хлеб, земля, свобода.

— Рабочие, солдаты, крестьяне, казаки, все трудящиеся!

Хотите ли вы, чтобы вместо нынешнего правительства помещиков и капиталистов стало у власти новое правительство рабочих и крестьян?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России объявило, согласно требованию крестьян, отмену помещичьих прав на землю и передало все помещичьи земли без выкупа крестьянским комитетам?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России обнародовало тайные договоры царя, признало их небязательными и предложило всем воюющим народам справедливый мир?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России обуздало в конце локаутчиков и спекулянтов, намеренно обостряющих голод и безработицу, разруху и дороговизну?

Если вы хотите этого, соберите все свои силы, встаньте все поголовно, как один человек, устраивайте собрания, выбирайте делегации и изложите свои требования через них Съезд Советов, который открывает ся завтра в Смольном.

Если вы все будете действовать дружно и стойко, никто не посмеет сопротивляться воле народа. Старое правительство уступит место новому тем более мирно, чем сильнее, организованнее и мощнее выступите вы. И вся страна пойдет тогда смело и твердо к завоеванию мира народом.

Документы Геройческого прошлого

Общее собрание рабочих завода бр. Бромлей, обсудив создавшееся положение в стране, приняло решение: немедленно создать рабочую боевую дружину. Ввиду того, что буржуазия отказалась от немедленного создания рабочей боевой дружины и потребовать от Совета Рабочих и Солдатских Депутатов принять решительные меры к доставке оружия для названной дружины в возможно большем количестве. Оружие сдать непосредственно заводскому комитету.

Москва, 29 августа 1917 г.
(Мособлархив, д. № 42, л. 205).

★★★

Мы рабочие Warsawского арматурного завода в количестве 750 человек единогласно постановили требовать от Совета Рабочих Депутатов полного вооружения органи-

Москва, 6 сентября 1917 г.
(Мособлархив, д. № 42, л. 196).

никого, кроме большевиков, здесь не слушали.

Революционное настроение рабочих масс нарастало с каждым днем. Нарвский район, на территории которого расположены Путиловский завод, был цитаделью большевиков. Юнкера сюда не смели и показываться. Они хорошо знали, что встретят вооруженное сопротивление рабочих.

После июльских дней тогдашний меньшевистско-эсеровский ВЦИК пытался разоружить нас. Он приспал двух депутатов-эсеров с предложением сдать оружие. Мы прогнали эсеровских парламентариев. Но оружие, на всякий случай, припрятали подальше.

В августе-сентябре путинцы уже открыто обучались военному делу. Занятия проводились в Екатерингофском саду по 2—3 часа в день. В период борьбы с корниловщиной на заводе записалось в ряды Крас-

ных революции — презренные Каменевы, Зиновьевы и Троцкие, выступавшие против вооруженного восстания.

Ленин умел, что необходимо тщательно подготовить восстание, необходимо использовать революционное настроение масс.

ЦК партии большевиков во главе с товарищем Сталиным, следуя этим указаниям, усиленно вел практическую подготовку восстания, усилля освобождение организации и обучения военному искусству Красной гвардии.

Известие о подготовке свержения власти буржуазии вызвало среди путинцев неописуемое воодушевление. В двадцатых числах октября путинский отряд был в полной боевой готовности. По приказу военно-революционного комитета путинцы вместе с красногвардейцами других заводов несли охрану Смольного и зданий районных Советов.

Власть, вырванная из рук буржуазии, в тот же день была передана второму Всероссийскому Съезду Советов, выделившему первое правительство пролетарской диктатуры

во главе с В. И. Лениным.

Правительство уступило место новому тем более мирно, чем сильнее организованное и мощнее выступите вы. И вся страна пойдет тогда смело и твердо к завоеванию мира народам, земли крестьянам, хлеба и работы голодющим.

Власть должна перейти в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

У власти должно быть новое правительство, избранное Советами, сменимые Советами, ответственное перед Советами.

Только такое правительство может обеспечить своевременный созыв Учредительного Собрания.

Данная статья товарища Сталина была напечатана в номере 44 большевистской газеты «Рабочий Путь» 6 ноября (24 октября) 1917 года.

Текст статьи взят из книги: И. Сталин, «На путях к Октябрю». Статья и речь Март—Октябрь 1917 года. Второе издание ГИЗ. 1925 г.

Е. Ярославский ОКТЯБРЬСКОЕ ВОССТАНИЕ

Подавление корниловского мятежа рабочими и солдатами Петра под руководством нашей партии привело к новому революционному подъему всей страны.

Массы на личном опыте убедились в том, что генералы, помещики и капиталисты готовы залить города и села кровью трущихся, только бы раздавать революцию и восстановить в стране свою власть. Массы убедились, что меньшевики и эсеры ради сохранения господства буржуазии пойдут на любое предательство и что в стране только одна партия, партия большевиков способна организовать отпор контрреволюции.

В Петрограде, Москве, на Урале, на Украине, в Донбассе металлисты, горняки, текстильщики, печатники, кожевники, железнодорожники активно поднялись на борьбу с буржуазией. Стачечное движение широко разлилось по всей стране.

Корниловщина окончательно развеяла все иллюзии крестьянства о получении земли из рук Временного правительства. Перед деревней снова нависла угроза возврата господства помещиков. Крестьянское движение за немедленный захват помещичьей земли, хлеба, скота и инвентаря приняло грандиозные размеры.

Карательные экспедиции, широко практикуемые Временным правительством, не только не подавали волнение, но, наоборот, способствовали их дальнейшему распространению.

«Общее собрание рабочих завода бр. Бромлей, обсудив создавшееся положение в стране, приняло решение: немедленно создать рабочую боевую дружину. Ввиду того, что буржуазия отказалась от немедленного создания рабочей боевой дружины и потребовать от Совета Рабочих и Солдатских Депутатов принять решительные меры к доставке оружия для названной дружины в возможно большем количестве. Оружие сдать непосредственно заводскому комитету.

Москва, 29 августа 1917 г.
(Мособлархив, д. № 42, л. 205).

товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области, и др.) настойчиво и остро поставил вопрос об организации восстания, подчеркивая, что промедление в восстании смерти подобно.

Ленин писал: «Кризис назрел. Все будущее русской революции поставлено на карту. Вся часть партии большевиков стоит под вопросом. Все будущее международной рабочей революции за социализм поставлено на карту». (Ленин, т. 21, стр. 239).

Обе резолюции были составлены и предложены Лениным. В этот же день на заседании ЦК для непосредственного руководства и организации вооруженного восстания был создан военно-политический центр во главе с товарищем Сталиным.

В начале октября возвращается из Финляндии Ленин и принимает личное участие в руководстве вооруженным восстанием.

Авторитет большевистской партии в рабочем классе и среди крестьянства быстро рос и укреплялся. Тактика большевиков, расчитанная на то, чтобы дать возможность массам на собственном опыте убедиться в правильности лозунгов партии, полностью оправдалась. Влияние большевистской партии росло и в Советах. Петроградский, Московский и ряд других Советов в большинстве становятся большевистскими.

В таких условиях партия в первый день поставила вопрос о захвате власти. Партия вновь выдвинула лозунг «Вся власть Советам». Теперь этот лозунг означал прямой подход революции к диктатуре пролетариата путем восстания. Более того, теперь этот лозунг означал организацию и государственное оформление диктатуры пролетариата». (Сталин. Вопросы Ленинизма, изд. 10, стр. 94).

Выступление этих гнусных измеников против восстания вызвало яростное негодование Ленина. Со всей страстью пламенного пролетарского революционера Ленин заклеймил их как подлых предателей, открыто перешедших в лагерь контрреволюции.

С большевистской прямотой Ленин ставил вопрос: «либо переход к Либердантам и открытый отказ от лозунга

всех властей Советам», либо восстание. Средины нет». (Ленин, т. 21, стр. 338).

16 октября было проведено заседание ЦК совместно с представителями руководящих партийных организаций Петрограда. Это собрание пришло к решению, полностью одобряя решение ЦК.

«Признав полный состав штаб-квартир Петрограда и отправка из Петрограда и отправка их на фронт.

Петроградский Совет, руководимый большевиками, постановил создать военно-революционный комитет, который назначил своих комиссаров во все войсковые части, без ведома и согласия которых не мог быть выполнен ни один приказ. Революционные войска не были выведены из столицы. Одна за другую военные части вставали на сторону восстания.

Важнейшие пункты города были заняты юнкерами.

В ответ на это военно-революционный комитет восстановил выпуск газеты «Рабочий путь» и «Солдат», организовав охрану типографии, и привел в боевую готовность все воинские части гарнизона, верные революции.

Вечером 24 октября (6 ноября) Ленин прибывает в Смольный и вместе с товарищем Сталиным лично руководит восстанием. Здесь же он пишет исключительно страстное по своему содержанию «письмо членам ЦК», в котором призывает «... во что бы то ни стало, сегодня вечером, сегодня ночью арестовать правительство, обезоружить (победив, если будут сопротивляться) юнкеров и т. д.

Нельзя ждать!! Можно потерять все!!» (Ленин, т. 21, стр. 362).

Ленин горячо поддерживает товарищ Сталина. В своей статье «Что нам нужно», опубликованной в газете «Рабочий путь» пакануне восстания, товарищ Сталин пишет:

шевиками, 19 октября Временное правительство спешно вызвало в Петроград войска с фронта.

23 октября Временное правительство постановило закрыть газеты «Рабочий путь» и «Солдат» и немедленно арестовать большевиков, участников событий 3—4 июля.

24 октября Временное правительство издало приказ о расследовании деятельности военно-революционного комитета, а штаб военного округа опубликовал приказ об отстреле и передании суду комиссаров военно-революционного комитета, назначенных в воинские части.

Важнейшие пункты города были заняты юнкерами.

В ответ на это военно-революционный комитет восстановил выпуск газеты «Рабочий путь» и «Солдат», организовав охрану типографии, и привел в боевую готовность все воинские части гарнизона, верные революции.

Вечером 24 октября (6 ноября) Ленин прибывает в Смольный и вместе с товарищем Сталиным лично руководит восстанием. Здесь же он пишет исключительно страстное по своему содержанию «письмо членам ЦК», в котором призывает «... во что бы то ни стало, сегодня вечером, сегодня ночью арестовать правительство, обезоружить (победив, если будут сопротивляться) юнкеров и т. д.

Нельзя ждать!! Можно потерять все!!» (Ленин, т. 21, стр. 362).

Ленин горячо поддерживает товарищ Сталина. В своей статье «Что нам нужно», опубликованной в газете «Рабочий путь» пакануне восстания, товарищ Сталин пишет:

Навстречу XX-й годовщине Октября

Мартеновцы могут и должны давать 3000 тонн стали в сутки

Замечательными показателями высокой производительности начал свою работу в октагоне второй мартеновский цех. В первый день суточное задание было выполнено на 123 процента. Из-за небрежности сталевара Мельникова, плохо заделавшего стальное отверстие, — металл ушел из печи, вместе 2717 тонн стали, вместо 2200 тонн по плану. Особенно отлично работали сталевары 13-го цеха. Под руководством мастера тов. Ходакского в печи было сварено три плавки весом в 938 тонн.

Со 2-го по 12 октября выполнение суточного плана держалось на уровне 100—112 процентов. 13 октября цех достиг рекордной выплавки стали. В сутки было выдано 3001 тонна, 136,4 процента плана.

Затем резкий скачок вниз. Производительность цеха за 18 октября достигла 64 процента плана. Из строя было выведено сразу 4 мартеновских печи.

Казалось бы, что неравномерность работы печей должна была насторожить командный состав цеха, усилить контроль со стороны начальников смен, обер-мастеров за ходом печей, состоянием подни и т. д. Однако, этого не произошло.

Начальник цеха тов. Наговицын, обер-мастера Максимов и Коваленко, увлеченные первыми успехами, ослабили руководство сталеварами. В результате, 12 пачь раньше времени была остановлена на ремонт. В смену 18 октября, вследствие халатности инженера Сахарова и сталевара Устинского металла с 9 печи через

А. СИМОНОВ.

Задание выполнено на 183 процента

Лучшие стахановцы цеха рельсовых скреплений готовятся к достойной встрече Великой годовщины Октябрьской социалистической революции. Взятые обязательства стахановцы и ударники подкрепляют большевистскими делами.

ЧТО МЕШАЕТ РЕЛЬСОБАЛОЧНИКАМ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ?

За вторую декаду октября третья бригада рельсбалочного цеха не выполнила плана. Однако, из причин, мешающих рельсбалочникам выполнить план, является то, что мартеновцы лают плавки не по анализу,

не работавшим. Неопытный машинист не смог быстро снимать горячий металл в ямы, поступающий с блюминга. Блюминг был вынужден выпускать рельсовый металл на склад. Третья бригада в это время стояла из-



Филипп Иванович Рыткин, машинист депо внутриводского транспорта, мастер I класса.
(Фото Бажина).

Октябрьский план будет перевыполнен

Готовясь к достойной встрече XX годовщины Октябрьской социалистической революции, коллектива 4-й бригады листостанка сентябрьского план выполнил на 101 процент. Такие же показатели мы имеем и за первую декаду октября. В отдельные дни мы выдавали по 310 тонн готового листа при плане 217 тонн. Предоктябрьское соревнование умножило ряды стахановцев и ударников. Коллектив ударников и стахановцев у нас резко увеличился. Если в июле в 4-й бригаде было 4 стахановца, то сейчас их стало 30 и 11 ударников. Заготовки вальцовщиков, сварщики и кузнецкие познакомились по-

тому же с планом. Явно отрицательно отражается на работе неслаженность деятельности отдельных участков, в частности, исполнителей. Исполнительность между станом и листоот-

До конца выкорчевывать вражеские гнезда на транспорте

Вместо разоблаченного шпиона Пулиновича, враг народа Лившиц поставил на должность старшего диспетчера Новокузнецкого отделения Томской железной дороги своего ставленника Семёнова.

Расстрелянный диверсант Лившиц, восхвалял Семёнова, предлагал его кандидатуру к продвижению. Так и случилось. Семёнов вскоре был назначен начальником Новокузнецкого отделения. Бывшему начальнику политотдела Новокузнецкого отделения, а ныне заместителю начальника Томской дороги Ковалевскому, причины, такого быстрого продвижения Семёнова по службе, были известны. Известно Ковалевскому было и то, что столкновение поездов на станции Усаты было выполнено вредителем Семёновым по заданию предателя Левшица, как диверсионный акт.

Ковалевский тогда не разоблачил Семёнова, а, наоборот, зажав критику, выгородил его.

Под прикрытием Ковалевского Семёнов ежедневно срывал погрузку угля и металла. Расчищая дорогу для диверсий и вредительства Семёнова, Ковалевский зажимал критику. Коммунисты, разоблачивших вражескую деятельность Семёнова, он ставил в такие условия, что они вынуждены были уходить с работы. Вместо них Ковалевский подбирал подхалимов и проходимцев. Редактором многотиражки Ковалевский подобрал подхалима Перемитина. Перемитин оказался сердным подхалимом своего господина Ковалевского. Сколько рабочие не давали разоблачителя материала, Перемитин ничего не напечатал. О враге народа Семёнове он напечатал статью только тогда, когда его уже разоблачили, и напечатал, очевидно, только потому, чтобы отвести себя от подозрения.

И на Кировской дороге, где Ковалевский работал прежде, у него была тесная связь с врагом народа Медниковым и Чаплиным.

Ковалевский и Семёнов, работая в Новокузнецком отделении, получали на себя и свои семьи путевки на курорты. Кроме этого, Ковалевский незаконно получил еще и деньги 4 тысячи рублей.

Малыханов, например, обращался через «Магистраль угля» к Ковалевскому со следующими дифирамбами: «Дорогой Яков Самойлович! Клянемся тебе работать хорошо!»

Спустя некоторое время, Малыханов преподнес Ковалевскому модель начальника Томской железной дороги.

К. И. ГРЕБЕННИКОВ.

Наглая вылазка против низовой печати

12 октября стенгазета городского телеграфа «За социалистическую связь» поместила заметку, критиковавшую ведущего страховым отделом телеграфа Ульянича.

В этой заметке говорилось, что Ульянич отказался принять на работу работниц Пермякову и Фразе, выгнан их из кабинета потому, что «они пришли в старых и покосивших пальто».

Ульянич, говорится в заметке, принимает на работу только тех, кто понравится ему по внешности.

Утром 19 октября заметка варварски была вырвана из стенной газеты. Об этой наглой вылазке против низовой печати редколлегия стенгазеты в тот же день сообщила партругу телеграфа Осколкова. Последний поручил коммунисту Хлыбову «расследовать и доложить ему о случившемся». Прошло четыре дня, но Хлыбов еще не закончил «расследование», а Осколков уже забыл об этом случае.

Так в результате политической беспечности партруга Осколкова воинственный случай вылазки против низовой печати прошел мимо общественности телеграфа, в виновника грубейшего зажима самокритики до сих пор не получили должного возмездия.

Необходимо вмешательство городского комитета партии и прокуратуры. Глашатели самокритики должны быть примерно наказаны.

Редколлегия стенгазеты «За социалистическую связь» НАХОДЬКО, НАЗАРЕНКО.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Семипалатинская улица, против депо, лишина электросвета.

Нач. электротрой группы коммунального управления Горбачев снял старую проводку, а новую не может провести вот уже больше полмесяца. Такое отношение к рабочим нетерпимо.

А. ПЛОТНИКОВ.

★★★

Управляющий леспродтехника Терсинского леспромхоза Завертайло, получив для рабочих сапоги и другие товары, не пустил их в продажу, а распределил «своим» людям Степанову, Чухонцеву, Доброходову, не

За вторую неделю октября третья бригада рельсобалочного цеха не выполнила плана. Однако, из причин, мешающих рельсобалочникам выполнить план, является то, что мартецовцы дают плавки не по анализу. Укажем для примера, что 19 октября в первую смену мартецовцы выдали не по анализу четыре плавки. А эти плавки по графику должны были быть рельсовыми и прокатаны третьей бригадой.

В этот же день прокатчики блюминга (начальник смены т. Сорока) скрутили хорошую рельсовую сталь с 13 мартецкой печи, хотя имелась полная возможность слитки нагреть быстро.

19-го же октября, не согласовав вопрос с начальником смены, механик рельсобалки Кузнецкий снял опытного машиниста с 15 тонного крана и заменил его человеком, ранее на кране

не работавшим. Неопытный машинист не смог быстро снимать горячий металл в лмы, поступающий с блюминга. Блюминг был вынужден выпускать рельсовый металл на склад. Третья бригада в это время стояла из-за отсутствия металла. Нужно отметить, что в мартецких цехах изложницы преждевременно выводятся из строя, много тележек залито металлом, немало рельсового металла свалено на склад потому, что изложницы залиты и приварены.

Работа мартецовцев не по графику, выпуск плавок не по анализу, нечеткая работа блюминга и инженерно-технического персонала рельсобалки, лишают их права послать своих делегатов на слет стахановцев металлургов Кузнецкого завода 2 ноября.

В. Ф. ФИЛИППОВ.

Начальник смены третьей бригады рельсобалочного цеха

«Пастал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции»

Партия обеспечила победу рабочего класса, разгромив контрреволюцию помещиков и санкт-петербургских членов правительства рабочих и крестьян...

Нужно членам самозанято-правительства, народом не избранным и перед народом не ответственное, заменить народом признанным правительством, избазиным представителями рабочих, солдат и крестьян и ответственным перед этими представителями».

(«Рабочий путь», № 44, 24 октября (6 ноября) 1917 г.).

25 октября (7 ноября) Красной гвардии и революционными войсками были заняты в Петрограде главные правительственные учреждения, вокзалы, почта, телеграф стал боевым штабом революции, откуда шли боевые приказы, где вооружалась Красная гвардия. Петроградские рабочие показали в эти дни, что они прошли под руководством большевистской партии хорошую школу. Революционные части войск, подготовленные к восстанию рабочей большевистской военной организацией, точно выполняли боевые приказы и дрались бок о бок с Красной гвардией.

Ленин и Сталин разоблачили предательскую тактику Троцкого, которая неизбежно вела к поражению вооруженного восстания пролетариата.

Большую роль в восстании играли кронштадские матросы. Крейсер «Аврора» громом своих пушек 25 октября возвестил начало новой эры — эры пролетарской социалистической революции.

Временное правительство было побеждено. Оно было арестовано в Зимнем дворце отрядом Красной гвардии.

Вся подготовка революции и руководство ею было делом одной партии, партии большевиков, руководимой гениальными стратегами и великими

жиле ряды стахановцев и ударников. Количество ударников и стахановцев у нас резко увеличилось. Если в июле в 4-й бригаде было 4 стахановца, то сейчас их стало 30 и 11 ударников. Заработки вальцовщиков, сварщиков и болтовщиков поднялись до 900—1000 руб.

Возможности на листостане огромны, но эти возможности полностью еще не используются.

С валковым хозяйством на листостане ясно неблагополучно. Парк запасных валков крайне мал, а вновь поступающие валки с других заводов недоброкачественные. Например, 25-го сентября был сломан верхний вал, только что поставленный в клеть (сломался на 3-й слябе после начала проката). Причем слом произошел на бочке — случай довольно редкий).

Листа.

Явно отрицательно отражается на работе несложность деятельности отдельных участков, в частности, несложность между станом и листоотделкой сильно оказывается на общей производительности. Производительность листоотделки явно отстает от производительности стана. Этот вопрос руководству цеха необходимо разрешить и произвести в ближайшее время проверку пропускной способности отдельных агрегатов.

Мы поставили перед собой задачу — выполнить октябрьский план и дать высококачественный лист. Надо руководителям и партийной организации цеха подхватить инициативу стахановцев, помочь им, создать хорошие условия для стахановской работы, и производственная победа будет обеспечена.

П. С. ПЛЕХАНОВ.

Начальник смены 4-й бригады листостана.

через «Магистраль угля» к Ковалевскому со следующими диффрамбами: «Дорогой Яков Самойлович! Клянемся тебе работать хорошо!»

Спустя некоторое время. Малыханов преподнес Ковалевскому модель паровоза с надписью: «Дорогому

К. И. ГРЕБЕННИКОВУ.

управляющим леспродтрака Горьского леспромхоза Завертайло, получив для рабочих сапоги и другие товары, не пустил их в продажу, а распределил «своим» людям Степанову, Чухонцеву, Доброходову, че обидел также он и себя.

Пришла на работу в леспродтрак, Завертайло притащил за собой цепкий хвост своих подкаличников, которые искусно прикрывают его жульнические махинации. Это известно партийной и профсоюзной организацией леспромхоза, но они почему-то не решаются разоблачить гнездо мешников.

М. К.

ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

Решением Центрального Комитета партии, пресс-бюро по обслуживанию местных газет переведено из «Крестьянской газеты» в «Правду». В связи с началом избирательной кампании пресс-бюро на днях разослано районным газетам следующие статьи:

«Антисемитскую пропаганду надо вести систематически».

«Как живут крестьяне в капиталистических странах» («Правда»).

Волга купеческая и Волга советская

Безделье и каторжный труд, роскошь и нищета уживались рядом на старой купеческой Волге. «Русь», «Надежда», «Меркурий» — под таким громкими вывесками обединились купцы-пароходчики, безжалостно эксплуатировавшие сотни тысяч матросов, грузчиков и других бесправных тружеников-волгарей. В первоначально тяжелых условиях жили революции грузчики, который для капиталистов-хозяев считался не человеком, а живой машиной, вычленным скотом. Прежде чем настать на плечи «кошлыку», грузчик подписывал с подрядчиком договор, по которому обязывался не отказываться от перевозки любого груза. Вес каждого тюка обычно составлял 10—16 пудов.

Сельсовету должен Смирновский карьер 2067 рублей, но не платит, а сельсовет не взывает. Не выполняется приходная смета и по другим статьям. Вследствие этого выдача зарплаты рабочим и служащим затягивает старый грузчик т. Шеронов. — Раз в Царицыне мне пришлось нести груз в 22 пуда. Его поднимали мне на спину 8 человек. Когда я поднимался по мосткам, у меня на пальцах ног сломались ногти!

Мы были рады, когда доставалась груз в 11—12 пудов, — рассказал грузчик т. Шеронов. — Раз в Царицыне мне пришлось нести груз в 22 пуда. Его поднимали мне на спину 8 человек. Когда я поднимался по мосткам, у меня на пальцах ног сломались ногти!

Работая бессменно по 16—18 часов в сутки, без выходных дней, грузчики на своей спине ежедневно перевозят до 400—500 пудов. Заработок же составлял от 40 копеек до 1 рубля в день.

С каждым годом изменяется лицо великой Октябрьской реки. В верховьях русла Волги перегородила первая плотина. Недавно вступила в эксплуатацию величественный канал Волга—Москва. Заканчиваются подготовительные работы по сооружению второй, еще более грандиозной Куйбышевской плотины; которая поднимет

волгские воды на 30 метров. Здесь будут две самые мощные в мире гидростанции. Обе вместе они будут равны пяти Днепрогэсам.

Все большее значение приобретает Волга, как дешевый и удобный путь перевозки грузов. Никогда еще Волга не видела столько угля и нефти, сколько их перевозится сейчас. В годы сталинских пятилеток появилась такая доселе невиданная грузы, как советские комбайны из Саратова, тракторы из Сталинграда, автомобили из Горького, машины из других городов Поволжья.

Как небо от земли, отличается сейчас труд грузчика от каторжной работы на предпринимателя. Заботясь о грузчике, советские органы запретили наказывать грузы в тюки весом больше 5 пудов. Все больше и больше труда грузчика облегчают машины. В Горьковском порту из перерабатываемых ежедневно 9—10 тысяч тонн 50—60 проц. грузятся механизмами. Человеческая сила совсем не применяется на выгрузке соли, зерна и ряда других грузов. В последнее время широко стали применяться подъемные платформы, поднимающие груз из трюмов, в движущие транспортёры, при помощи которых груз из трюмов идет непосредственно на склад или из склада в трюм судна. Овладевшая техникой погрузочных работ, осваивая механизмы, соревнуясь между собою, грузчики добиваются никогда доселе невиданных темпов погрузки. Их труд из кабального ярма превратился в дело чести, славы, доблести и геройства.

Грузчики — Ярков, Шкилев, Далаков и сотни других — сейчас знают им ездить по Волге в комфортабельных каютах первого и второго классов.

Советская Волга принадлежит миллионам трудящихся нашей страны, служа их интересам.

ГОРЬКИЙ, 13 октября. (ТАСС).

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Северный фронт.

По сообщению испанского министерства обороны, в восточном секторе северного фронта после ожесточенных боев республиканские войска отступили на возвышенность Брана и Эль Кольадо. Мятежники достигли Вильявиеско и Сиего.

Фашистская авиация разрушила большой госпиталь для заразных больных в деревне Вильявиеско.

Восточный (Арагонский) фронт.

В секторе Верхней Арагонии республиканская артиллерия рассекла скопление мятежников. Мятежники понесли большие потери.

★ ★ ★

Мятежники 20 октября на рассвете повели атаку на республиканские позиции в Сьерра Эль Перу. Однако, эта атака была отражена с большими потерями для мятежников. После контратаки республиканские войска заняли возвышенность Лома Де Беррero и продолжали продвижение, укрепляя свои позиции.

На Центральном фронте никаких перемен.

Военные действия в Китае

В Северном Китае

НАНКИН, 20 октября. Центральный бюллетень сообщает, что 8-я китайская народно-революционная армия продолжает одерживать победы в провинции Шаньси. В результате контрапаступления китайских войск на правом фланге от Лайюана и главной колонны у Пинсянгуана (в северо-восточной части Шаньси).

Линия японских войск оказалась прорванной. Китайские части захватили около Фыфизявала (в 25 км. северо-восточнее Пинсянгуана) японский обоз. Захвачено 145 лошадей и 90 повозок с продовольствием и 33 илених. 80 японских солдат убито. Другая моторизованная японская колонна была окружена и отрезана в Сюэсипунь, в 6 км. от Пинсянгуана. Японцы отступили от Гуанлинга к Вейсяню и от Пинсянгуана к Даину, где они также окружены.

Агентство Центральный бюллетень сообщает, что китайские партизанские отряды на Тяньцзинь-Пукоуской железной дороге спустили люд откос артиллерии бомбардировала деревню японский эшелон. 15 октября китайский партизанский отряд совершил налет на город Линьчэн. Убито 100 японских солдат и захвачено 70 илених и 3 пулемета.

Весь день 20 октября японская артиллерия бомбардировала деревню Гуанфу.

Китайские войска в ночь на 20 октября успешно отбили атаки японских бронетанковых частей на ряд небольших пунктов к востоку от шоссейной дороги Люхан—Дачан. По китайским сообщениям, захвачено три танка. В восточной части канала у деревни Чапцзе, китайские войска 20 октября разбили небольшой отряд японских войск.

Агентство Центральный бюллетень сообщает, что при западной станции Янгао, на Бейтин-Суйоанской железной дороге, японскими войсками было расстреляно из пулеметов 3 тысячи мирных жителей.

В Шанхайском районе

ШАНХАЙ, 19 октября. (ТАСС). На Ваньцзаопанском участке шанхай

ского фронта, к западу от шоссейной дороги Люхан-Дачан, японцам удалось прорваться через китайские позиции и продвинуться в юго-западном направлении. Деревня Коцзябайло занята японцами.

В районе Ченцзяхана китайские войска продолжают удерживать свои позиции, несмотря на непрерывные атаки японских войск. В чапайском секторе фронта небольшой японский отряд пытался продвинуться вдоль улицы Гуандун-Род, но после трехчасовой перестрелки вынужден был отступить обратно.

ШАНХАЙ, 20 октября. В секторе канала Ваньцзаопан после ожесточенных боев китайские войска 20 октября отеснили японские части к деревне Хуанкан (соседняя с деревней Коцзябайло). Китайские войска проявляют здесь исключительное упорство, сознавая, что от обладания этими двумя деревнями зависит судьба важного стратегического пункта—Дачана.

Весь день 20 октября японская артиллерия бомбардировала деревню Гуанфу.

Китайские войска в ночь на 20 октября успешно отбили атаки японских бронетанковых частей на ряд небольших пунктов к востоку от шоссейной дороги Люхан—Дачан. По китайским сообщениям, захвачено три танка. В восточной части канала у деревни Чапцзе, китайские войска 20 октября разбили небольшой отряд японских войск.

Японские самолеты попрежнему бомбардируют районы Чапца, Путана и северного вокзала. Бомбардировкой разрушено несколько домов.

УСПЕХИ КИТАЙСКИХ ВОЙСК**“ЗОЛОТАЯ КНИГА АМЕРИКАНСКОЙ ДРУЖБЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ”**

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС).

В «Золотую книгу американской дружбы с Советским Союзом», посланную народам СССР к XX годовщине Великой социалистической революции, дали свои подписи уже несколько сот тысяч американских граждан. Американское «Общество друзей Советского Союза», по инициативе которого создана «Золотая книга», продолжает сбор дополнительных подписей. В числе давших свои подписи много видных политических деятелей, ученых, писателей, художников, педагогов и других лиц. Во вступительном адресе в этой книге председатель американского «Общества друзей Советского Союза» Корлисс Ламонт, обращаясь к председателю ЦИК СССР тов. Калинину, заявляет: «Мы в США, давшие свои подписи в «Золотую книгу дружбы с великим Советским Союзом», приветствуем народы Советского Союза с XX годовщиной существования Советской Республики. Мы приветствуем ваши замечательные достижения за первые 20 лет и расширение советской демократии в связи с введением новой советской Конституции. Мы приветствуем ваши неустанные усилия по сохранению и приветствуем наши замечательные искреннюю надежду, что в ближайшем будущем увидим еще более тесное иружественное сотрудничество наших стран по сохранению мира, на пользу человечества».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ ГОТОВЯТСЯ К XX-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

ПРАГА, 21 октября. (ТАСС).

Чехословакская печать с большим интересом следит за подготовкой в СССР к XX годовщине Великой социалистической революции. Трудящиеся Чехословакии в свою очередь активно готовятся к встрече годовщины Октябрьской революции. Коммунистические газеты публикуют сведения о программах торжественной встречи Октябрьской годовщины, организуемой Обществом друзей СССР, и другими общественными организациями в различных городах Чехословакии республики. Вместе с тем систематически публикуются давние о новых подписях рабочих и крестьян в «Золотой книге», посланной в



На снимке: плакат художника В. Корецкого, выпускаемый ИЗОГИЗом (Союзфото).

На поиски самолета „Н-209“ САМОЛЕТ ЧУХНОВСКОГО — НА МЫСЕ ЖЕЛАНИЯ

Погода в районе Нарьян-Мара с 21 октября улучшилась. По сведениям, полученным в Главном управлении северного морского пути, находившиеся в Нарьян-Маре флагманский корабль отряда чухновского «Н-211» Героя Советского Союза Бабушкина и самолет «Н-212» Можковского.

Флагманский корабль «Н-210» под командованием начальника отряда Чухновского пролетел до мыса Желания, где в 14 часов 35 минут благополучно приземлился на аэродроме.

В 12 часов 09 минут самолет «Н-213», пилотируемый Фарихом, благополучно сделал посадку на

ШАХМАТЫ

Стрелковые соревнования в честь XX годовщины Октября

В честь XX-й годовщины Великой Октябрьской революции городской совет Осавиахима 6 ноября проводит городские стрелковые соревнования. В них принимают участие коллективы от Осиновки, Куйбышево, завода, школы № 12 и других организаций.

Команда, занявшая первое место, получает переходящее красное знамя городского совета Осавиахима.

Наряду с этими состязаниями, заводской совет начал подготовку к соревнованиям трех женских стрелковых команд. Организована одна сборная команда, команда жен инженерно-технических работников.

СТРОИТЕЛЬСТВО СТАЛИНСКА 1938 ГОДУ

Запланировано строительство Мясокомбината с производительностью 17 тысяч тонн переработанного мяса в год и 2,5 тысячи тонн колбасных изделий. Предполагается в 1938 году на строительство затратить один миллион рублей.

Запроектировано начало строительства Дома Советов. Стоимость Дома Советов исчисляется в 4 миллиона 500 тысяч рублей. Строительство должно быть закончено в 1939 году.

125 тысяч рублей намечено затратить на сооружение пешеходного железобетонного моста через реку Абу, около бани № 6.

На проектирование музыкальной школы ассигнуется 10 тысяч рублей. Строительство будет начато в 1939 году.

Намечается строительство новой больницы в Садгороде стоимостью в 2 миллиона рублей и водильного дома на 50 коек, стоимостью в 750 тысяч рублей.

На строительство 12 новых магазинов, универсмага и премиага намечено ассигновать 2 миллиона 922 тысячи рублей. Кроме этого, запланировано начало строительства ходильника-распределителя с затратами в 1938 году 1,5 миллиона рублей.

Г**ЗАВОД**

Работа за 21 октября

ЧУГУН	4422 тн. 76 проц.
СТАЛЬ	4991 тн. 105,5 проц.
1-Я МАРТЕН	2945 тн. 108,4 проц.
2-Я МАРТЕН	2245 тн. 102,1 проц.
ГОТОВОГО ПРОКАТА	4289 тн. 123,2 проц.
БЛОКИИНГ	5020 тн. 98 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА	1670 тн. 103,1 проц.
ЛИСТОСТАН	581 тн. 91,4 проц.
СРЕДНЕСОРТИНЫ	956 тн. 64,5 проц.

УГОЛЬ

Добыча за 21 октября

Шахта им. Орджоникидзе	1931 тн. 90 проц.
Шахта им. Димитрова	892 тн. 93,6 проц.
Всего по тресту	2823 тн. 91,1 проц.

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Центральная шахта	1572 тн. 91,9 проц.
4-я шахта	664 тн. 110,7 проц.
9-я шахта	573 тн. 98,6 проц.
10-я шахта	996 тн. 87,3 проц.
Всего по тресту	3805 тн. 94,4 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 21 октября

Погрузка в прои. и выполн.	
Общая погрузка	74,1
В том числе погрузка завод	72,7
Погружено угля	72,4

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ КОЛХОЗНЫЙ КЛУБ

В колхозе имени Кирова, Сосновского сельсовета, в помещении бывшей церкви отремонтирован и хорошо оборудован клуб. Как только был открыт клуб, драмкружок колхоза, совместно с кружковцами машино-тракторной станции поставили комедию — «Кикимора». Пьесу с большим интересом смотрели колхозники.

И. ДРУЗИН.**ЗАЧОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКОВ**

На днях проводились заочные стрелковые соревнования юных воршиловских стрелков Сталинска и Новосибирска.

Результаты стрельбы в Новосибирске еще не известны. В Сталинске же среди пяти участников занял первое место тов. Пополяев.

На расстояние 25 метров из трех положений стрельбы: стоя, лежа и с колен, а также при стрельбе на 100 метров — тов. Попеляев выбил из 25 возможных очков — 213. Второе место осталось за тов. Куюковой, выбившей из 250 очков — 210.

